

省各界愛心濟困協會 舉行捐資助學活動

李兴旺出席

本報訊(記者 張涵博)8月29日,陝西省各界愛心濟困協會向全省部分困難家庭大學新生捐贈愛心助學金活動在省政協機關舉行。省政協副主席李兴旺出席活動並向受助大學新生發放助學金,省十一屆政協副主席、省各界愛心濟困協會指導小組組長馮月菊主持。

省各界愛心濟困協會打造的“愛心助學工程”已連續5年向我省1032名困難家庭大學新生捐贈助學金516萬元,受助學生中已有200多名畢業生走上了工作崗位。今年,省協會繼續資助大學新生200名,合計捐助資金100萬元。活動中,20名貧困家庭大學新生代表上台領取助學金,受資助大學新生代表、捐贈企業代表、省協會會長分別發言。

李兴旺希望受助大學新生樹立遠大理想,勇於承擔、不怕吃苦,在實現中國夢的偉大實踐中創造自己的精彩人生;加強道德養成,自覺樹立和踐行社會主義核心價值觀,做到明大德、守公德、嚴私德;练就过硬本領,在實踐中學真知、悟真諦,加強磨煉、增長本領;常懷感恩之心,爭做有理想、有追求、有擔當、有作為的新時代青年,以更加優異的成績回報社會、回饋家鄉。

省政協秘書長王剛出席活動。

省政協港澳台僑和外事委 召開視察情況通報會

本報訊(記者 劉凡穎)8月28日,省政協港澳台僑和外事委員會就“生態文旅融合”議題召開視察情況通報會。省政協副秘書長劉德力出席,省政協港澳台僑和外事委員會主任閔超英主持會議。

會上,省生態環境廳、省文化和旅遊廳、省林業局、省文物局、省鄉村振興局等相關部門負責同志結合各自工作實際,對我省生態文旅融合情況進行了通報。

會議指出,近年來,陝西始終堅持生態優先、綠色發展戰略,大力描繪生態畫卷,形成全域生態、全域景觀、全域旅遊的發展新局面。港澳委員要擔起責任,以高度的責任感和使命感,投身到視察考察和調查研究中,多看多聽、多問多思,認真梳理視察情況,切實發揮自身優勢和“雙重積極作用”,提交含有高質量意見建議的視察總結,為陝西生態文旅融合發展建睿智之言、獻務實之策、謀長遠之舉。

會後,省政協港澳台僑和外事委組織港澳委員到商洛開展為期三天的視察活動。

西安市政協征集文史館展陳文史資料

本報訊(記者 滿淑瀾)近日,西安市政協發布公告,面向社會各界征集文史資料,進一步拓展和提升市政協文史館展陳功能,全面展示市政協發展歷程、履職成就和各參加單位、政協委員履職風采。

征集內容包括文稿資料、實物資料和影像資料。其中,文稿資料包括市政協發展歷程的重要文件和文字材料、資料匯編、講話稿等;屆屆市政協領導、各界代表人士的題詞、書信、手稿、書畫作品等;參與市政協重大活動的當事人、見證人的故事和口述材料以及刊載相關內容的刊物等;市政協各參加單位、各區(縣)政協的大事記、重點提案、文史圖書等。實物資料包括具有歷史價值、時代特征或紀念意義的委員證、出席證、工作證、印章、信箋、信封、郵票、紀念章、獎品獎狀、證書、學習用品、辦公用品、會議用品等。影像資料包括反映市政協發展成就、履職工作、重大活動、重要人物的圖片和音視頻資料;市政協委員、各界代表人士的肖像照片以及反映其履職工作的照片和音視頻資料。

此次集中征集截止於今年12月底。所征集的文史資料將在市政協文史館永久保存,並標註提供者單位或姓名,頒發收藏證書。集中征集結束後,如有相關文史資料願意捐贈,可與西安市政協文化文史和學習委員會聯繫。

郵寄地址:西安市未央區鳳城八路85號(西安市政協文化文史和學習委員會辦公室)

郵 編:710021

聯 系 人:李博

電 話:029-86782635

郵 箱:57891019@qq.com

政協簡訊/ZHENG XIE JIAN XUN

臨潼區政協舉行書畫會成立儀式

本報訊(記者 閔智 通訊員 王軒)8月23日,西安市臨潼區政協舉行書畫會成立儀式,宣讀了《臨潼區政協書畫會工作規則》《關於成立區政協書畫會的通知》,並向書畫會成員頒發了聘書。區政協主席呂新海、副主席吳杰為書畫會揭牌。

呂新海表示,人民政協書畫工作是人民政協的傳統特色工作,是人民政協事業的重要組成部分。成立臨潼區政協書畫會,是深化“臨境書香·潼心筑夢”讀書活動的重要舉措,是構築委員聯系服務界別群眾有效載體的積極嘗試。區政協書畫會成員要積極履職,努力創作更多優秀作品,為奮力譜寫臨潼區高質量發展新篇章增光添彩。

儀式結束後,臨潼區政協書畫會召開第一次工作會議,部署了相關工作。

大荔縣政協召開十五屆九次常委會議

本報訊(實習記者 韓璋 通訊員 錢荔 記者 樊星)8月24日,大荔縣政協主席謝文秀主持召開十五屆九次常委會議,傳達學習省政協十三屆常委會第三次會議精神,審議通過了《關於推進政協協商向基層延伸 建設“協商荔好”品牌的實施方案》。

謝文秀指出,要切實增強學習貫徹全會精神的政治自覺、思想自覺和行動自覺,以履職“五個一”、爭當“五個表率”活動為抓手,圍繞項目建設、招商引資、營商環境等重點工作,傾政協之力、展政協之長、盡政協之責,切實做到建睿智之言、獻務實之策、傾助推之力。要對標對表全年工作目標任務,用心用力搭建“協商荔好”平台,全力推動社情民意信息工作,持續加強自身建設,切實發揮专委会基礎作用,常委帶頭表率作用和委員主體作用,努力開創政協工作新局面。

凝聚政協智慧 貢獻政協力量

——渭南市政協專題協商民營經濟高質量發展小記

□ 通訊員 張望榮

“民營經濟是推動中國式現代化的生力軍,是高質量發展的重要基礎,是推動我國全面建成社會主義現代化強國、實現第二個百年奮鬥目標的重要力量。”如何壯大民營經濟,助推民營經濟高質量發展?8月22日,渭南市政協召開六屆七次專題政協常務委員會會議,重點圍繞渭南民營經濟發展進行專題協商。會上,4位市政協委員從完善支持機制、增設政協直通通道、加大減稅降費等方面重點發言,11位市政協委員提交了書面發言材料。

據渭南市委常委、副市長李軍政介紹,截至2022年底,全市民營經濟市場主體達到292012戶,其中民營企業63891戶,個體工商戶219883戶,農民生業合作社8238戶,占全市市場主體總數的98%以上;非公經濟增加值占GDP比重達48.7%,稅收貢獻率達50.27%。民營經濟撐起了渭南經濟的“半壁江山”。

為了搞好這次調研活動,從4月下旬開始,市政協經濟委員會組織部分委員組成調研組,聚焦民營企業、個體工商戶、混合所有制企業、農民生業合作社等四種形態的市場主體,在聽取市發改委、市工信局、市市場監管局、市農業農村局等相關部門情況介紹的基礎上,赴轄區各區12家市場主體進行實地調研。此外,6月初還赴福建省寧德、莆田、泉州等地市考察學習,先後參觀了寧德時代公司、思客琦智能裝備公司、金盛水產公司等15家市場主體,聽取經驗介紹,進行座談交流。

“從調研情況看,我市民營經濟的四類市場主體既存在因大環境不利影響帶來的困擾,也存在因自身發展不足而產生的問題。”渭南市政協副主席惠建軍在介紹市政協專題協商調研報告有關情況時說:渭南要發展壯大民營經濟,務必進一步學習貫徹中省促進民營經濟發展的政策措施,凝聚民營經濟發展合力,進一步完善促進民營企業高質量發展的政策措施,讓其更優更強,進一步支持個體工商戶發展,讓其更具信心,進一步支持國有企業混改,讓其更具活力,進一步支持新型農業經營主體發展,讓其更具生機。

“2020年9月1日,國家發布施行了《保障中小企業款項支付條例》,就保障中小企業被拖欠的款項及時支付作出了具體規定,建議嚴格按照條例執行,解決好三角債問題。”市政協委員、韓城龍泉創業園運營管理有限公司董事長吉建學發言中說,要增強有關部門的服務意識,及時宣傳各類涉企政策,讓創業者明明白白決策、踏踏實實投資,打通政策落地“最後一公里”。各行業商會、協會等社會組織要做好政府的助手,当好民營企業家的“娘家人”,及時將各類行業政策、法律法規、

平台建設獻計出力,年初,渭南市政協將“實施创新驱动发展战略,加快建设秦创原科技成果转化先行区”作为今年常委会专题协商议题。6月初,市政協印发了《關於開展“實施创新驱动发展战略,加快建设秦创原科技成果转化先行区”調研活動安排意見》,確定了“營造良好創新生態,帶動區域發展”“培育創新主體,激發發展動力”和“加快平台建設,賦能科技創新”三個調研專題,成立了3個專題調研組,先後深入秦都區、興平市和咸陽高新區等地開展調研。為學習借鑒先進地區的經驗和做法,調研組還到廣東、浙江、福建等地學習考察,形成了3份專題調研報告,緊緊圍繞“實施创新驱动发展战略,加快建设秦创原科技成果转化先行区”主題,着眼全省發展大局,結合咸陽發展實際,分別從不同側面和角度,提出建設性意見建議20余條。

“從調研情況看,我市民營經濟的四類市場主體既存在因大環境不利影響帶來的困擾,也存在因自身發展不足而產生的問題。”渭南市政協副主席惠建軍在介紹市政協專題協商調研報告有關情況時說:渭南要發展壯大民營經濟,務必進一步學習貫徹中省促進民營經濟發展的政策措施,凝聚民營經濟發展合力,進一步完善促進民營企業高質量發展的政策措施,讓其更優更強,進一步支持個體工商戶發展,讓其更具信心,進一步支持國有企業混改,讓其更具活力,進一步支持新型農業經營主體發展,讓其更具生機。

“2020年9月1日,國家發布施行了《保障中小企業款項支付條例》,就保障中小企業被拖欠的款項及時支付作出了具體規定,建議嚴格按照條例執行,解決好三角債問題。”市政協委員、韓城龍泉創業園運營管理有限公司董事長吉建學發言中說,要增強有關部門的服務意識,及時宣傳各類涉企政策,讓創業者明明白白決策、踏踏實實投資,打通政策落地“最後一公里”。各行業商會、協會等社會組織要做好政府的助手,当好民營企業家的“娘家人”,及時將各類行業政策、法律法規、

平台建設獻計出力,年初,渭南市政協將“實施创新驱动发展战略,加快建设秦创原科技成果转化先行区”作为今年常委会专题协商议题。6月初,市政協印发了《關於開展“實施创新驱动发展战略,加快建设秦创原科技成果转化先行区”調研活動安排意見》,確定了“營造良好創新生態,帶動區域發展”“培育創新主體,激發發展動力